
Vektorgeometrie
Mathematik 2. Klasse
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Lösung zu Aufgabe 15.12 ex-rechtwinklige-vektoren-in-der-ebene
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Lösung zu Aufgabe 15.13 ex-gleichseitiges-dreieck

Aus Symmetriegründen ist die x-Koordinate von C 1
2 . Wir suchen also die y-Koordinate so, dass |A⃗C| =
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die gleiche wie in a). Die Lösung ist also auch veschoben,
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Die Seitenlänge ist immer noch 1, die Situation ist um 90◦ gedreht. Damit sind die Lösungen: C1,2 =(
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v⃗ = A⃗B = (4, 3) mit Länge |v⃗| = 5. Mit Seitenlänge 5 ist die Höhe im gleichseitigen Dreieck h =√
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Vom Punkt A muss also 5
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Der Vektor u⃗ =
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ist rechwinklig auf v⃗.
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Sei v⃗ = A⃗B und u⃗ ein Vektor rechtwinklig zu v⃗ mit gleicher Länge. Die Höhe ist
√
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Seitenlänge |v⃗|. Damit gilt:
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2 v⃗ ±
√

3
2 u⃗

e)

Lösung zu Aufgabe 15.14 ex-kreise-schneiden

Die Kreise schneiden sich nicht, wenn der Abstand zu gross, oder ein Kreis innerhalb des anderen liegt.
Zu gross ist der Abstand wenn AB > rA + rB . kA liegt innerhalb von kB wenn AB + rA < rB . Und
umgekehrt wenn AB + rB < rA. Ist keine der drei Bedingungen erfüllt, schneiden sich die Kreise.

a)

Siehe c). Man erhält p = 22−32+42
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15. Das entspricht direkt den
Koordinaten. Und damit ist C1,2 ≈ (1.375, ±1.452).

b)

12. Juni 2023 7-iv https://fginfo.ksbg.ch/blc

http://www.ksbg.ch/
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
https://fginfo.ksbg.ch/blc

